
Červen – měsíc myslivosti a ochrany přírody 

První písemná zmínka o myslivecké terminologii pochází z 12. století, kde se v úředních písemnostech 

objevuje název lovčí. V letech 1370 a 1464 jsou již známy výrazy Myslivost a Myslivec.  

    V roce 1959 vznikla tradice Červen, měsíc myslivosti, od roku 1973 pak ještě rozšířená 

v obsahu i názvu na Červen, měsíc myslivosti a ochrany přírody.  

V tento měsíc bychom si měli víc než kdykoliv jindy uvědomovat, že vedle nezbytné sounáležitosti 

člověka s přírodou je rozhodujícím parametrem stavu myslivosti lidský faktor, tedy myslivec, jeho 

morálka, etika a disciplína, včetně povinnosti chránit zvěř, ale i prostředí před škodami, které v přírodě 

působí. 

Široká veřejnost začíná vnímat Myslivost jako splynutí člověka s přírodou. 

 

5. 6. Světový den životního prostředí 

27. 6. Světový den rybářství 

Červen je měsíc rozkvetlých luk, přicházejícího léta a nejdelších dní. 

Kvetou lípy a dozrávají třešně. Začínají dozrávat lesní plody – borůvky, maliny a jahody. Většina 

pěvců vyvádí první mláďata. Vytírají se sumci, rojí se lesní mravenci. 

Práce v lese: lesníci dokončují sběr semen jilmu a osiky. Vysévají semena jilmu ve školkách. 

Pokračují v péči o sazenice v lesních školkách. Zajišťují ochranu a výchovu mladých porostů a 

protipožární ochranu v lese. Staví oplocenky. Provádějí probírky v jehličnatých porostech do 40 

let (kromě borovice). Vyznačují těžbu a rozčlenění porostů.  

Asanují lapáky na lýkožrouta smrkového, pokládají další série (týden před letním rojením). 

Kontrolují vzorníky ploskohřbetky smrkové. Pokračují v hubení klikohora. Pokračují v kontrole 

obsazení a výměně feromonových návnad u mechanických lapačů.  

Myslivci připravují letninu a suší seno, dbají na ochranu mláďat hlavně před toulavými psy a 

kočkami. Loví srnce (vybrané slabší kusy). 

Pozorování: stromy jsou nejdůležitějšími organismy v lese. V červnu již mají všechny stromy 

listy, podle kterých je můžete daleko lépe určit než podle holých zimních větviček. Červen, ale 

vůbec celé jaro a léto, je tedy vhodnou dobou pro tvorbu herbáře, který vám pomůže naučit se 

poznávat velké množství druhů stromů. Můžete také zapátrat po významných stromech ve svém 

okolí – jsou u vás nějaké stromy chráněné státem? Bývají chráněné proto, že jsou velmi staré nebo 

připomínají nějakou významnou událost. 

V lese se můžete poohlédnout po doupných stromech. To jsou staré duté stromy, ve kterých nalézá 

úkryt a obydlí mnoho druhů živočichů. Dříve se kácely, ale dnes je lesníci v lese ponechávají.  



 


